
御井図書館 学生利用アンケート調査 2023 について 

 

実施期間：令和 5 年 10 月 2 日（月）～12 月 28 日（木） 

回答率 ：  4.71％ （ 246 人/5,218 人中） 
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4-2 4-1で利用したことがないを選んだ方へその理由をお尋ねします。

利用の必要性を感じていな
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面倒だから
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必要性を感じていないから 
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必要性を感じていないから

66.6% 

 



6-2 図書館の設備・環境に関する改善点などご要望があればご記入ください。 

・Wi-Fi が届きにくい場所がある 

・Wi-Fi の接続が弱い。 

・大学の wifi は使いづらい 

・地下にも大学の Wi-Fi に繋げられるようにしてほしいと考えています。 

・フリーwifi を設置して欲しいです。 

勉強、調べものをするにあたって不便に感じました。 

・パソコンの台数を増やしていただけると助かります。 

・（学生が自由に使える）書類等を電子化するためのスキャナが、学内においては情報センターに一機設

置されているのみなので、図書館 1 階のパソコン周り等に設置して頂けると非常に助かります。 

・地下が怖くて入れない 

・自習室の椅子を新しくして欲しい 

・椅子が汚れている 

・静かな環境のため，木製の椅子の音が周りに響くのが気になる。 

・机の大きさを小さくしてもいいので、座れる席が多いとありがたいです。 

・自習室が閉鎖的で息苦しい。 

2 階吹き抜け寄りにある自習スペースは仕切りがなく開放的過ぎて人通りが多いので落ち着かない。 

レファレンスコーナーの本棚が個人的に高く感じるのでその場で資料を確認しづらい。 

・1 人だけで利用できる部屋が増えるととても有り難いです 

・2 階の個室の使用状況が外からわかるようにしてほしい 

・3 階ロビーの椅子が、対面なのが嫌です。 

・複数人で声を出して話し合える場所があるといい 

・飲食ができる場所が欲しい（小腹やのどが渇いたときに飲めないため） 

・グループワーク等で、声を出して議論できる空間が欲しいです。 

・2 階は暖房が効き過ぎて暑いと感じます。実際に多くの利用者が暑く感じているようなので(周りから聞

こえてくる会話や友人の意見など)温度調節をもう少しして頂けると幸いです。 

・暖房が効きすぎているので 

もう少し弱くしていただきたいです。 

・2 階男性用お手洗いの手前の個室の水洗レバーが故障しているため、そこを修理、改善していただけれ

ばありがたいです。 

・自習室がうるさいことがある 

・試験期間中うるさい人が多い 

・高校生が携帯を触って席を独占していたり、2 階スペースで飲食していたりする時があるため、図書館

利用について高校生に再度説明していただきたいです。 

・高校生のほうが置く利用しているイメージがあるが、その高校生の一部がうるさい。 

図書館自体が寒い印象がある。入館ゲートみたいなものの音が大きく感じる。 

・附設校生が 2 階の学習スペースを利用している時が多々あり、利用モラルが守られず私語も多く勉学に

支障をきたすので利用に関して徹底してほしい。 



・図書館を利用する学生のマナーが大変悪いと思います。具体的には、実習室で弁当を食べる人、大声で

会話（電話）をする人、スマートフォンの通知音を切っていない人、音を出しながら動画を視聴してい

る人などが挙げられます。本来、静かに読書・学習する場である図書館が、あたかも休憩スペースのよ

うな場所になっているのはとても悲しいです。張り紙だけではまったく意味がないので、図書館職員の

方がマナーの悪い学生に対して注意をするなどの対応をしていただきたいです。よろしくお願いいたし

ます。 

・利用出来るスペースを分かりやすく提示して欲しいです 

・PC の充電ができるエリアが明るすぎる。逆光でよく見えなくなる。いくら目が悪くなるからとはいえ、

明るすぎると、画面に目を近づけざるを得なくなるので、余計に目が悪くなる。 

・サブカルチャーに関する調べ物ののやり方を紹介するコーナーが欲しい。みんな知りたいのに図書館で

はどう探せばいいかわからない。 

・静かな環境を心掛けがちだが、クラシック曲とかをかけたほうがむしろいいかもしれない。小音室だけ

を残して、音楽で覆い隠す感じ。あと、一部の部屋にはむしろ、ポップソングをかけてもいいかもしれ

ない。 

あるいは、蔵書に関する美術館などとコラボしたりして美術品や、音楽作品との並列展示など、書籍を

マルチメディアとして紹介するコーナーとかは集客力ありそう。 

・最新の法律の基本書を置いてほしい。法律はかなり改正があるので、最新版でないと困る。 

・いつもリラックスして利用させてもらいありがとうございます! 

・特にありません   １７件 



7-1 図書館サービスの利用についてお尋ねします。    

  

                                                                               

 

  

よく利用する
利用したことが

ある

利用したいが利用方法

がわからない

利用したことが

ない

 オンラインレファレンス

(メール・フォームによる相談）
2 4.1 7.7 86.2

図書館員による資料の探し方相談

(レファレンスサービス・出張レファレンス）
4.9 11.8 7.7 75.6

学生リクエスト・Web選書・選書ツアー 4.9 9.8 6.9 78.4

マイライブラリ

(貸出期間延長・文献複写依頼）
18.3 22.8 7.7 51.2

データベースでの検索 18.3 40.2 4.9 36.6

電子ジャーナル・電子ブックの閲覧など 8.6 19.9 7.7 63.8

資料の取り寄せ

(学外・医学図書館・研究室）
7.7 12.6 5.7 74

蔵書検索（OPAC) 36.6 41.9 3.2 18.3

久留米大学機関リポジトリ 11.8 25.6 4.9 57.7

図書館広報誌

(御井図書館ニュース・「知の玉手箱」)
2 25.2 4.1 68.7

御井図書館ホームページ 17.9 59 2 21.1
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7-1 図書館サービスの利用についてお尋ねします。
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7-2 図書館サービスに関する改善点などご要望があればご記入ください。 

・開館日がネット検索ですぐヒットしてくれるとありがたいです。 

・休日の開館時間を延ばしてほしい 

・二階の暖房が効きすぎているので調整してほしいです。 

・難しいかもしれませんが二階にも PC やプリンターをおいてほしいと感じました。 

・USB での充電スペースを 2 階にも増やしてほしい 

・学外でも新聞の電子閲覧が出来ればとても良いと切実に願います 

（沢山の種類の新聞が選べてとても良いが、大学にいる間に全て読みきれないので） 

・他大学や国会図書館から借りたい本をスムーズに借りたりできるような案内があればいいと思っています。 

・判例の検索方法をもっとわかりやすく法学部生に提示してほしい。 

・Gmail や大学のポータルなどで返却されていない資料がある場合、期限日の数日前に通知するシステムが欲

しい。 

・図書のリクエストの仕方がよくわかっていない 

・借りる本のオンライン注文サービスをしてほしい。学内者限定でもいいから、全蔵書のタイトルと表紙、とび

ら、目次、あらすじ、ページ数、その他情報とキーワードをつけた、蔵書のデータベースを公開してほしい。 

厳密にいうと、見やすく公開してほしい。例えば、Google ブックのリストとして学内に共有するとか、そう

いう、ビジュアライズをしてほしい。 

実質的に公開している情報でも、さわりづらければ、結局非公開なのと同じ。何がある図書館かわからなくな

る。あと、講師ごとに、参考文献を聞き集めて、コーナーにしたりという情報を、定期的に学内メールなどで

配信してほしい。何があるのかわからないくなるのが一番利用を減らしてしまう。 

ちなみに、ライブなチャットでレファレンスとかやってますか？あと、レファレンス結果のアーカイブかとか

してくれると嬉しいかもしれないです。 

図書館利用に関する YouTube ライブ放送とかやってみてもいいかもしれません。石橋文化センターとかと

連携して。 

・本当にありがとうございます 

・特にありません。   １８件 
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8-2 図書館の資料について 改善点などご要望があればご記入ください。 

・分野の入門書は多くありますが、踏み込んだところまでの資料が少ない気がします。 

・もっと詳細な分野ごとに事典や辞書の資料を充実させてほしい。 

・法律書等は内容の鮮度がどうしても重要になるので、配架されているかなり古い版の書籍等に関して

は、新版との入れ替えを積極的に行って頂けると助かります。 

・国際経済学のゼミを専攻していますが、それに関する本が古かったり少ないと感じることがあるので増

えたらありがたいです。 

・商業と情報の教職の対策本が欲しい 

・地下書庫から地上に持ってきた資料のための返却棚があれば便利です。自前のパソコンを使って作業を

したいが、そのため上に持ってきて、戻しに行くのにもう一回入らないといけないからです。 

・書籍 A を指定すると、関連する書籍が紹介されるなどのサービスが欲しい。あるいはもっと、「モナ・

リザ」と検索すると、「ダヴィンチ」や「リザ・デル・ジョコンド夫人」、「ルーブル」などについて

の書籍が出るような、主題の周辺についての書籍の情報が出てくる検索フォームなど面白いかもしれな

い。 

あと、拡張機能として、ウィキペディアやその他のサイトにアクセスした際に、ISBN や NII 書誌 ID を

などウェブページから検出し、久留米大学で借りることができることを強調するブラウザ拡張機能など

も面白いかもしれない。 

あるいは、書籍をバーコード読み取ると、引用脚注を複数形式で示して学籍番号のメールに送信するサ

ービスなど。 

・特にありません。  １９件 

 

 

 

 

 

9.図書館の満足度を5段階で評価してください。

1

2

3

4

5

3 普通

14.2％

1 満足

34.1％

2 ほぼ満足

30.5％

5 不満 5.3％ 

       4 やや不満 

15.9％ 

45       



10 図書館全般についてお気づきの点があればご記入ください。（図書館サービス充実に関すること、

図書館職員に関すること、サービスに関することなど） 

・地下の図書室に行く時のシステムがすこし不便 

・暖房の温度 

・本学学生から職員の皆さまへお願いです。 

ホームページと階段の張り紙に「一般高校生や付設生へ自習室は１階のみの利用可能」と記

載されているにも関わらず、ほとんどの高校生が守らずに２階で勉強しています。大学生側

からすると席が空いていないと非常に迷惑ですし、いい気分で利用できません。たとえ席が

空いていたとしても、高校生と大学生は図書館で取り組む内容が違いますので、高校生が周

りに沢山いるとどうしてもいい気分で学習に取り組めません。ですので、高校生が利用する

スペースと大学生が利用するスペースの線引きを本来の規則通りに徹底して頂きたいと思い

ます。私以外にも、２階を利用する高校生に対して同じようなことを思ってられる方が複数

おられました。 

お忙しい中お仕事を増やすようで申し訳ございませんが、職員の方には定期的に巡回などを

行って頂き、もし２階で自習されている高校生がいると注意していただくことをお願いした

いです。お互いに気持ちよく図書館を利用するためにも、本来のルールはしっかりと守って

いただくことが大切だと思います。 

どうかよろしくお願いいたします。 

・静かな空間と、たまに来るうるさい利用者と、静かな空間が苦手な利用者。 

図書館とは、静かであればいいのかと考えてほしい。 

・高校生が自主学習する場合、1 階の自由学習室で勉強すると認識しておりますが、違うので

しょうか。2 階で勉強するのが悪いのではなく、一人で複数の椅子・机を使っている人が目

立っていると感じます。また、参考書を机に並べているだけでスマホばかりしている人も数

名いて、図書館本来の目的で使用したい人の妨げになっていると思うため、注意喚起を行っ

ていただけると幸いです。 

・もう少し小説が欲しいです。 

・本がきれい 

・図書館が開館している際も返却ボックスを利用できると助かります。（忙しく際に中に入っ

て返却手続きをする手間が惜しい時があるので） 

・学生の図書購入依頼や文献取り寄せ費用をこのまま無料で続けてほしいです 

・男性の職員の方が明るく貸出のやり取りをしてくれたので、気持ちよく図書館を利用するこ

とができた。 

・利用する機会があまりありませんでしたが、利用時はとても快適に過ごせました。ありがと

うございました。 

・本当にいつもありがとうございます! 

・いつもありがとうございます。 

・特にありません。   １６件 

 



6-2　図書館の設備・環境に関する改善点などご要望があればご記入ください。

ご意見 回答

Wi-Fiが届きにくい場所がある

Wi-Fiの接続が弱い。

大学のwifiは使いづらい

地下にも大学のWi-Fiに繋げられるようにしてほしいと考えています。

フリーwifiを設置して欲しいです。
勉強、調べものをするにあたって不便に感じました。

御井キャンパス無線LANを設定することで無線LAN対応のパソコン・タ
ブレット端末・スマートフォン等でインターネットをご利用いただけま
す。詳しくは、情報教育センターのホームページでご確認ください。
https://miilib.kurume-u.ac.jp/web-service/wifi-setup/

パソコンの台数を増やしていただけると助かります。
1階には10台のパソコンを設置しています。3階の閲覧室(小)とマルチメ
ディアルーム(各20台)は授業等の予定がない場合は開放しておりますの
で、３階をご利用ください。

（学生が自由に使える）書類等を電子化するためのスキャナが、学内においては情報
センターに一機設置されているのみなので、図書館1階のパソコン周り等に設置して
頂けると非常に助かります。

貴重なご意見、ありがとうございます。
予算に限りがあるため実現には時間を要します。ご了承ください。

地下が怖くて入れない 職員へご相談ください。

自習室の椅子を新しくして欲しい

椅子が汚れている

静かな環境のため，木製の椅子の音が周りに響くのが気になる。

机の大きさを小さくしてもいいので、座れる席が多いとありがたいです。

自習室が閉鎖的で息苦しい。
2階吹き抜け寄りにある自習スペースは仕切りがなく開放的過ぎて人通りが多いので
落ち着かない。
レファレンスコーナーの本棚が個人的に高く感じるのでその場で資料を確認しづら
い。

用途に分けて各フロアのスペースを活用いただければと思います。レファ
レンスコーナーの本棚について、貴重なご意見をいただきありがとうござ
います。今後の参考とさせていただきます。

1人だけで利用できる部屋が増えるととても有り難いです
２階に個室(４部屋)があります。新たに増やすことは困難な状況です。ご
了承ください。

2階の個室の使用状況が外からわかるようにしてほしい
2階の個室は予約制ではないため、ドアのガラス越しに使用の有無を確認
くださいますようお願いします。

3階ロビーの椅子が、対面なのが嫌です。 コロナ禍同様の配置へ変更します。

御井図書館では１階～３階で無線LANが利用可能です。アクセスポイン
トから離れるほど受信状態が悪くなりますのでご注意ください。また、無
線LANへのアクセスが集中すると接続できない場合や通信速度が遅くな
る場合があります。ご了承ください。

什器の更新を検討しておりますが、予算に限りがあるため実現までに時間
を要します。ご了承ください。



ご意見 回答

複数人で声を出して話し合える場所があるといい

グループワーク等で、声を出して議論できる空間が欲しいです。

飲食ができる場所が欲しい（小腹やのどが渇いたときに飲めないため）

３階の閲覧室(大)と３階ロビーは飲食が可能です。
３階の閲覧室(大)と3階ロビー以外は、ペットボトル・蓋付の飲料のみ持
ち込み可能です。
なお、3階の利用時間の延長について今後検討いたします。

2階は暖房が効き過ぎて暑いと感じます。実際に多くの利用者が暑く感じているよう
なので(周りから聞こえてくる会話や友人の意見など)温度調節をもう少しして頂ける
と幸いです。

暖房が効きすぎているので
もう少し弱くしていただきたいです。

2階男性用お手洗いの手前の個室の水洗レバーが故障しているため、そこを修理、改
善していただければありがたいです。

修理いたしました。
お知らせいただきありがとうございます。

自習室がうるさいことがある

試験期間中うるさい人が多い

高校生が携帯を触って席を独占していたり、2階スペースで飲食していたりする時が
あるため、図書館利用について高校生に再度説明していただきたいです。

高校生のほうが置く利用しているイメージがあるが、その高校生の一部がうるさい。
図書館自体が寒い印象がある。入館ゲートみたいなものの音が大きく感じる。

附設校生が2階の学習スペースを利用している時が多々あり、利用モラルが守られず
私語も多く勉学に支障をきたすので利用に関して徹底してほしい。

図書館を利用する学生のマナーが大変悪いと思います。具体的には、実習室で弁当を
食べる人、大声で会話（電話）をする人、スマートフォンの通知音を切っていない
人、音を出しながら動画を視聴している人などが挙げられます。本来、静かに読書・
学習する場である図書館が、あたかも休憩スペースのような場所になっているのはと
ても悲しいです。張り紙だけではまったく意味がないので、図書館職員の方がマナー
の悪い学生に対して注意をするなどの対応をしていただきたいです。よろしくお願い
いたします。

利用出来るスペースを分かりやすく提示して欲しいです
３階の予約状況については、1階および3階の各部屋の入口に掲示してい
ます。1、2階のスペースについては、予約制でないため予約状況の掲示
ができかねます。

高校生・附設中高生には、自由学習室を使用するよう指導を行っておりま
す。定期的に職員が巡回を行っておりますが、迷惑行為についてお気づき
の時は、職員へお知らせください。注意いたします。

なお、3階の利用時間の延長について今後検討いたします。

３階閲覧室(大)は話し合いの場として利用可能です。また、教員が同席す
る場合は、３階グループ学習室の利用も可能です。

冷暖房実施期間中は、規程温度の範囲内で調整しておりますが、温度調整
が必要な場合は、職員へお知らせください。



ご意見 回答

PCの充電ができるエリアが明るすぎる。逆光でよく見えなくなる。いくら目が悪くな
るからとはいえ、明るすぎると、画面に目を近づけざるを得なくなるので、余計に目
が悪くなる。

逆光の場合、ロールカーテンをご利用ください。

サブカルチャーに関する調べ物ののやり方を紹介するコーナーが欲しい。みんな知り
たいのに図書館ではどう探せばいいかわからない。

レファレンスカウンターで相談を受け付けていますので、お気軽にお越し
ください。御井図書館ホームページのオンラインレファレンスでも受け付
けています。

静かな環境を心掛けがちだが、クラシック曲とかをかけたほうがむしろいいかもしれ
ない。小音室だけを残して、音楽で覆い隠す感じ。あと、一部の部屋にはむしろ、
ポップソングをかけてもいいかもしれない。
あるいは、蔵書に関する美術館などとコラボしたりして美術品や、音楽作品との並列
展示など、書籍をマルチメディアとして紹介するコーナーとかは集客力ありそう。

貴重なご意見、ありがとうございます。
今後、リニューアル時の参考とさせていただきます。

最新の法律の基本書を置いてほしい。法律はかなり改正があるので、最新版でないと
困る。

利用したい図書が図書館に所蔵していない場合は、リクエストが可能で
す。マイライブラリから購入依頼を行ってください。１階の貸出・返却カ
ウンターの「図書リクエスト票」に必要事項を記入し提出することも可能
です。

いつもリラックスして利用させてもらいありがとうございます!

特にありません　　　１７件

ご要望 回答

開館日がネット検索ですぐヒットしてくれるとありがたいです。
御井図書館ホームページのトップページにスケジュールを掲載していま
す。ご確認ください。
https://miilib.kurume-u.ac.jp/

休日の開館時間を延ばしてほしい
今年度の閉館1時間前の平均入館人数は、６～7名でした。
そのため、しばらくは現状のままで運用いたしますのでご了承ください。

二階の暖房が効きすぎているので調整してほしいです。
冷暖房実施期間中は、規程温度の範囲内で調整しておりますが、温度調整
が必要な場合は、職員へお知らせください。

難しいかもしれませんが二階にもPCやプリンターをおいてほしいと感じました。
3階の閲覧室(小)とマルチメディアルーム（各20台）は、授業などの予約
がない場合、開放しております。3階をご利用ください。

USBでの充電スペースを2階にも増やしてほしい
予算に限りがあるため、実現までに時間を要します。
ご了承ください。

7-2　図書館サービスに関する改善点などご要望があればご記入ください。



ご意見 回答

学外でも新聞の電子閲覧が出来ればとても良いと切実に願います
（沢山の種類の新聞が選べてとても良いが、大学にいる間に全て読みきれないので）

予算に限りがあるため、実現までに時間を要します。
ご了承ください。

他大学や国会図書館から借りたい本をスムーズに借りたりできるような案内があれば
いいと思っています。

利用ガイドを作成し、御井図書館ホームページに掲載予定です。

判例の検索方法をもっとわかりやすく法学部生に提示してほしい。 利用ガイドを作成し、御井図書館ホームページに掲載予定です。

Gmailや大学のポータルなどで返却されていない資料がある場合、期限日の数日前に
通知するシステムが欲しい。

マイライブラリの借用中の資料から返却日を確認することができます。

図書のリクエストの仕方がよくわかっていない
図書の購入依頼方法は、御井図書館ホームページに掲載しています。ご確
認ください。
https://miilib.kurume-u.ac.jp/files/mylibkounyuirai.pdf

借りる本のオンライン注文サービスをしてほしい。学内者限定でもいいから、全蔵書
のタイトルと表紙、とびら、目次、あらすじ、ページ数、その他情報とキーワードを
つけた、蔵書のデータベースを公開してほしい。
厳密にいうと、見やすく公開してほしい。例えば、Googleブックのリストとして学内
に共有するとか、そういう、ビジュアライズをしてほしい。
実質的に公開している情報でも、さわりづらければ、結局非公開なのと同じ。何があ
る図書館かわからなくなる。あと、講師ごとに、参考文献を聞き集めて、コーナーに
したりという情報を、定期的に学内メールなどで配信してほしい。何があるのかわか
らないくなるのが一番利用を減らしてしまう。
ちなみに、ライブなチャットでレファレンスとかやってますか？あと、レファレンス
結果のアーカイブかとかしてくれると嬉しいかもしれないです。
図書館利用に関する YouTube ライブ放送とかやってみてもいいかもしれません。石
橋文化センターとかと連携して。

利用したい図書が図書館に所蔵していない場合は、リクエストが可能で
す。マイライブラリから購入依頼を行ってください。１階の貸出・返却カ
ウンターの「図書リクエスト票」に必要事項を記入し提出することも可能
です。

本当にありがとうございます

特にありません。　　　１８件

ご意見 回答

分野の入門書は多くありますが、踏み込んだところまでの資料が少ない気がします。

もっと詳細な分野ごとに事典や辞書の資料を充実させてほしい。

8-2　図書館の資料について 改善点などご要望があればご記入ください。

利用したい図書が図書館に所蔵していない場合は、リクエストが可能で
す。マイライブラリから購入依頼を行ってください。１階の貸出・返却カ
ウンターの「図書リクエスト票」に必要事項を記入し提出することも可能
です。



ご意見 回答

法律書等は内容の鮮度がどうしても重要になるので、配架されているかなり古い版の
書籍等に関しては、新版との入れ替えを積極的に行って頂けると助かります。

国際経済学のゼミを専攻していますが、それに関する本が古かったり少ないと感じる
ことがあるので増えたらありがたいです。

商業と情報の教職の対策本が欲しい

地下書庫から地上に持ってきた資料のための返却棚があれば便利です。自前のパソコ
ンを使って作業をしたいが、そのため上に持ってきて、戻しに行くのにもう一回入ら
ないといけないからです。

貴重なご意見ありがとうございます。
地下書庫では、個人のパソコンの持ち込みが可能ですので、
地下での作業もご検討ください。返却棚については、今後検討いたしま
す。

書籍A を指定すると、関連する書籍が紹介されるなどのサービスが欲しい。あるいは
もっと、「モナ・リザ」と検索すると、「ダヴィンチ」や「リザ・デル・ジョコンド
夫人」、「ルーブル」などについての書籍が出るような、主題の周辺についての書籍
の情報が出てくる検索フォームなど面白いかもしれない。
あと、拡張機能として、ウィキペディアやその他のサイトにアクセスした際に、ISBN
やNII書誌IDをなどウェブページから検出し、久留米大学で借りることができることを
強調するブラウザ拡張機能なども面白いかもしれない。
あるいは、書籍をバーコード読み取ると、引用脚注を複数形式で示して学籍番号の
メールに送信するサービスなど。

貴重なご意見ありがとうございます。
予算に限りがあるため実現までに時間を要します。
ご了承ください。

特にありません。　　１９件

ご意見 回答

地下の図書室に行く時のシステムがすこし不便
防犯上の理由により、１階の貸出・返却カウンターで「閉架書庫利用申
込」を提出いただいています。ご理解の程よろしくお願いいたします。

暖房の温度
冷暖房実施期間中は、規程温度の範囲内で調整しておりますが、温度調整
が必要な場合は、職員へお知らせください。

利用したい図書が図書館に所蔵していない場合は、リクエストが可能で
す。マイライブラリから購入依頼を行ってください。１階の貸出・返却カ
ウンターの「図書リクエスト票」に必要事項を記入し提出することも可能
です。

10　図書館全般についてお気づきの点があればご記入ください。
　　（図書館サービス充実に関すること、図書館職員に関すること、サービスに関することなど）



ご意見 回答

本学学生から職員の皆さまへお願いです。
ホームページと階段の張り紙に「一般高校生や付設生へ自習室は１階のみの利用可
能」と記載されているにも関わらず、ほとんどの高校生が守らずに２階で勉強してい
ます。大学生側からすると席が空いていないと非常に迷惑ですし、いい気分で利用で
きません。たとえ席が空いていたとしても、高校生と大学生は図書館で取り組む内容
が違いますので、高校生が周りに沢山いるとどうしてもいい気分で学習に取り組めま
せん。ですので、高校生が利用するスペースと大学生が利用するスペースの線引きを
本来の規則通りに徹底して頂きたいと思います。私以外にも、２階を利用する高校生
に対して同じようなことを思ってられる方が複数おられました。
お忙しい中お仕事を増やすようで申し訳ございませんが、職員の方には定期的に巡回
などを行って頂き、もし２階で自習されている高校生がいると注意していただくこと
をお願いしたいです。お互いに気持ちよく図書館を利用するためにも、本来のルール
はしっかりと守っていただくことが大切だと思います。
どうかよろしくお願いいたします。

高校生が自主学習する場合、1階の自由学習室で勉強すると認識しておりますが、違
うのでしょうか。2階で勉強するのが悪いのではなく、一人で複数の椅子・机を使っ
ている人が目立っていると感じます。また、参考書を机に並べているだけでスマホば
かりしている人も数名いて、図書館本来の目的で使用したい人の妨げになっていると
思うため、注意喚起を行っていただけると幸いです。

静かな空間と、たまに来るうるさい利用者と、静かな空間が苦手な利用者。
図書館とは、静かであればいいのかと考えてほしい。

用途に分けて各フロアのスペースを活用いただければと思います。定期的
に職員が巡回を行っておりますが、迷惑行為についてお気づきの時は、職
員へお知らせください。注意いたします。

図書館が開館している際も返却ボックスを利用できると助かります。
（忙しく際に中に入って返却手続きをする手間が惜しい時があるので）

図書館の構造上の問題により、開館時に返却ポストはご利用いただけませ
ん。ご理解の程よろしくお願いいたします。

もう少し小説が欲しいです。

利用したい図書が図書館に所蔵していない場合は、リクエストが可能で
す。マイライブラリから購入依頼を行ってください。１階の貸出・返却カ
ウンターの「図書リクエスト票」に必要事項を記入し提出することも可能
です。

本がきれい

学生の図書購入依頼や文献取り寄せ費用をこのまま無料で続けてほしいです

男性の職員の方が明るく貸出のやり取りをしてくれたので、気持ちよく図書館を利用
することができた。

高校生・附設中高生には、自由学習室を使用するよう指導を行っておりま
す。定期的に職員が巡回を行っておりますが、迷惑行為についてお気づき
の時は、職員へお知らせください。注意いたします。



ご意見 回答

利用する機会があまりありませんでしたが、利用時はとても快適に過ごせました。あ
りがとうございました。

本当にいつもありがとうございます!

いつもありがとうございます。

特にありません。　　　１６件


